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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Για την αποκατάσταση και συντήρηση του Δικτύου άρδευσης του Τ.Ο.Ε.Β. 
Πελοπίου.  
 

Σοβαρά προβλήματα στην άρδευση των καλλιεργειών δημιουργούν τα σοβαρά 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα αντλιοστάσια και το δίκτυο του Τ.Ο.Ε.Β. Πελοπίου. 
Αυτό οδηγεί στην καταστροφή των καλλιεργειών (Καλαμπόκι, κηπευτικά, ζωοτροφές, κ.α.) 
των μικρομεσαίων αγροτών της περιοχής αφού καθιστάτε αδύνατη η άρδευση νερού για 
την τροφοδότηση των αγροτικών καλλιεργειών. 

Από τον συγκεκριμένο Τ.Ο.Ε.Β. αρδεύονται περίπου 27.000 στρέμματα και έχει 4.715 
μέλη. Λόγω της αγροτικής πολιτικής που ακολουθείται τα τελευταία χρόνια τα 
καλλιεργήσιμα εδάφη έχουν μειωθεί στα 8.190 στρέμματα.  

Παρότι το Τ.Ο.Ε.Β. σε συνεργασία με το ΓΟΕΒ έχει καταθέσει μελέτη στο ΕΣΠΑ για την 
αντικατάσταση των αντλιοστασίων που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα αυτό δεν 
διασφαλίζει την απρόσκοπτη λειτουργία του κατά την φετινή χρονιά.  

Για την αντιμετώπιση των ζημιών που υπάρχουν στα αντλιοστάσια και στο δίκτυο 
υπολογίζεται ότι θα χρειαστούν για τη φετινή χρονιά 150.000 ευρώ. Σε αυτά υπολογίζονται 
τα ποσά (περίπου 50.000€) για την αποκατάσταση του ενός από τους δύο αγωγούς, ο 
οποίος έχει υποστεί καθίζηση και έχουν ξεκινήσει οι εργασίες αποκατάστασης του πρανές 
με χρηματοδότηση από την πολιτική προστασία. Από αυτούς τους αγωγούς αρδεύονται 
πάνω από 15.000 στρέμματα και μπορεί οποιαδήποτε στιγμή να καταστραφεί και ο 
δεύτερος αγωγός.  

Τα παραπάνω προβλήματα είναι αποτέλεσμα της υποχρηματοδότησης της ενίσχυσης, 
της συντήρησης και του σύγχρονου σχεδιασμού του δικτύου του Γ.Ο.Ε.Β. και των Τ.Ο.Ε.Β. 
Είναι αποτέλεσμα της αντιλαϊκής επίθεσης ενάντια στους αγρότες, σύμφωνα με τις 
κατευθύνσεις της Κ.Α.Π. και της Ε.Ε., που μειώνει το εισόδημά τους δραματικά, με 
αποτέλεσμα να μην μπορούν να αντεπεξέλθουν σε μια σειρά κόστη της αγροτικής 
παραγωγής, όπως τα δυσβάσταχτα τέλη χρήσης νερού, που είναι συνέπεια της πολιτικής 
εμπορευματοποίησής του. Για αυτά τα ζητήματα ευθύνη έχουν διαχρονικά όλες οι 
κυβερνήσεις, τόσο η σημερινή της ΝΔ όσο και οι προηγούμενες του ΣΥΡΙΖΑ και του 
ΠΑΣΟΚ, αλλά και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στην οποία έχει περάσει τα τελευταία 
χρόνια η ευθύνη λειτουργίας των ΓΟΕΒ και ΤΟΕΒ. 

Οι υπηρεσίες άρδευσης πρέπει να έχουν αποκλειστικά δημόσιο χαρακτήρα και να μη 
λειτουργούν ως επιχειρήσεις με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. Το νερό αποτελεί αγαθό και 
όχι εμπόρευμα. 

  ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε τι ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση για την απρόσκοπτη 
λειτουργία των Τ.Ο.Ε.Β. και την επίλυση των σοβαρών προβλημάτων που αντιμετωπίζει.  
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